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Farsangi jótékonyság.
Farsang idejét, éljük. Ilyenkor az em­

berek napestétől hajnalig vig muzsikaszó 
mellett rendszerint beteggé izzadják ma­
mikat a szegényekért, árvákért, özvegye 
kért s minden egyél) nyomorért, me­
lyet felfedezni lehet. Az adakozás ideje ez.
A jómódú azért ad, hogy pukkadózzék a 
többi: aki pedig nem teheti, azért adja le 
a garast, hogy hazugságokon épült „tár­
sadalmi állása" meg ne rendüljön. A visz- 
száságok, bolond léha könnyelműségeknek 
ez a farsangi láza azonban kirepül a bál­
teremből, el-el látogat oda is, ahol zárt 
ajtókra kellene találnia. Ez azután súlyos 
és szomorú dolgok szülőoka lesz, olya­
nokéi, melyeknek semmi közük sincs az 
egyes ember tévelygéseihez, hanem egye­
nesen megmételyezi a közélet tisztaságát, 
aláássa a fegyelmet es anarchiát táplál.

Nos hát állapítsuk meg, hogy a szer­
dai közgyűlésre eljutott a latsaiig ada­
kozó, léha bulió szellője. Az urak ott fent 
megint minden ok és indok nélkül, úgy 
mámoros bálozó módjára elajándékoztak 
egy pár ezer koronát. Egyenesen a föl­
sőbb hatóság utasítása ellenére, mind ratio 
és számítás nélkül elengedtek egy mu­
lasztó, hanyag tisztviselőnek liOOO koro­
nát, melyei elfelejtett behajtani s mely 
ezen jámbor feledékenység folytán elévült. 
Bár mindezt a minister megállapította, bal­
egyenesen utasította a közgyűlést, hogy a 
mulasztó tisztviselőn hajtsa be az összeget. 
A közgyűlés felvette a jótékony adakozók 
farsangi bohóc-sapkáját és egyszerűen el­
állóit a behajtástól. S láttátok volna ezt a 
lelkesedést! A líossuth-korszak fenséges 
„megadjuk" nagy jelenete valóságosan 
eltörpül’ a mellett, hogy tapsolt, hogy 
ujjongott a közgyűlés akkor, mikor a pol­
gárságot egy jogos követelés behajtásától 
megfosztották és a hanyag, feledékeny 
tisztviselő gondatlanságát ezzel együtt a 
nagy nyilvánosság előtt is approbálták.

Nekünk e helyütt nemcsak az aköny- 
ny elinti ség ötlik szembe, melylyel a köz­
gyűlés egcsz indokolatlanul egy pár ezer 
korona terhet sózott a polgárság nyakába. 
Ehhez mi hozzá vagyunk szokva Haköny- 
nyelmínségről, adakozásról van szó: akkor

egy pár ezer koronácska meg sem koty- 
tyan a torony alatt, Tudtuk az is, hogy 
azért, mert a kérdéses Wen tér déle árva­
széki követelés visszbohajtásához feltétlen 
jogunk van : a közgyűlés az úgynevezett 
méltányosság szempontjából el fog állam 
s inkább egy kis pótadót emel, de tiszt­
viselőit meg nem bántja. Mindez egeszeu 
kétségtelen volt, de mégis hittük azt, hogy 
találkozni fog egy ember is, a ki állást 
foglal ez ellen a vér lázitó jogtalanság ellen, 
egy is, a ki kimutatja, hogy ezzel megla­
zítjuk a fegyelmet, példát adunk, mint 
lehet büntetlenül kimászni a hanyag köny: 
nyelniüségek hínárjából.

S éppen az a szempont, hogy a to­
rony alatt könnyelműen feladják a tiszt­
viselők elleni vagyoni felelősségre való 
jogot, hogy privilégiumokat adnak hanyag­
ságra. feledékenységre: ez teszi jelentőssé 
ezt a farsangi adakozást, mely tiszta aján­
dék annak a tisztviselőnek, kinek iüledé­
ken v sége ezt az érzékeny kárt okozta

A tisztviselők nyakra főre kérnek min- j 
den létező és nem létező címen fizetés- ! 
javítást. A polgárság ugyanannyiszor ezt ? 
megadja, mondván: mindent áldozok i 
azért, 'hogy munkásaim anyagi gond nél- ; 
kül. éber figyelemmel gondozzák érdekei- j 
met. id ime mikor arról van szó. hogy j 
egy feledékenységet megtoroljunk : akkor ■. 
elállnak a visszkereseti jogtól, utjának 
engedjük a mulasztót, szinte jutalmazván 
hanyagságát. Nos hát uraim ! az a dolog 
erkölcstelen is, léha is még farsangi 
könnyelműségnek is. Így nem lehet a 
munkaadónak tekintélyt és tiszteletet, hi­
vatali buzgóságot és lelkiismeretességet 
teremteni, ez olyan durva megsértése a 
polgárság érdekeinek, melyet csak Ara- . 
dón mernek megcsinálni.

Látszólag kicsi dolog az eset, de be­
ható szemlélete meggyőzhet mindenkit, hogy 
nagyjelentőségű ügy. Hiszen nyoma is van 
már. A csütörtöki rendkívüli közgyűlésén 
a polgárságot leszavazták a tisztviselők. Jo 
tették, mert bolond ember az, ki nem hasz­
nálja fel a kedvező alkalmat felsőbbségé- 
nek és függetlenségének demonstrálására.

A városházán pedig csak gyártsak to-

Deatsch Izsó dr.

KossüK udvari fényképész
portraltjei kiválónk.

Műterem öeltzer Jőnos-utca 3.
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Az Offlge uj elnöke
A Dessen'ff y Aurél gróf lemondásával 

megüresedett elnöki állást, az dinge teg­
nap töltötte be. Tudvalevőleg két jelölt állt 
szemben egymással: Károlyi Mihály grot 
és Zselénszky Róbert gróf. A küzdelem­
ből __ mint fővárosi tudósítónk jelenti —
Károlyi Mihály gróf került ki győztesen, 
Ki2 szótöbbséggel. A közgyűlésből ezer 
aláírással táviratot küldtek a Páriában időző 
grófnak, melyben arra kérték, hogy az el­
nökséget fogadja el.

Weisz Leó
ARAD, Minorita-palota

a legmodernebb 
dúsan felszerelt 
Könyv kereske­
dés 1 ------—

elsőrendű ék­szerész. na$y 
érts raktára

flndrássy-tér, 
Kö?pon I-szőlló 

mellett.

vább a bizalmi nyilatkozatokat, rendezze­
nek — bánom is én — fáklyás zenét1 ' v ÚT"

■

ajándékozzanak pávatollat és diszkardot a 1
tisztviselőknek: nekünk már ez sem árthat. A

b ¥Sőt az sem baj. ha nagy bölcsen elhatá­
rozzák, hogy mind ez irás hidegen hagyja ,:'Z
őket. Hiszen tudom, hogy fent csak a só­ AT
gorok és atyafiak, az érdeklovagok és
talpnyalók mézes-mázos hazugságait és hí­ f ■
zelgéseit veszik komolyan. Az igazság i
érdes, kemény rideg szava kellemetlen 
hang füleiknek, mert félnek, remegnek at­

fi

tól a perctől, mikor a polgárságot teho-
>>; tetten nemtörődömségéből fölocsudva meg \ •

j fogja tenni azt, amire a torony alatt már -"3í.
1 oly rég óta nagy szükség van : egy kis \ 1 ált
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Á MIHÁLY ZSEBE.
Színházi ügyek.

Sz 'gf'den a tegnapi est l oly a ni a a mcguyi- 
lott a Király-mulató. Ez egy nagyobb stilii va- 
riéte, vagyis állandó orfeum. Es tessék meg­
érteni : nem Balmazújvárosban, sem Bugaeon. 
hanem Szegeden nyílott inog ez a mulató, te­
hát ott, ahol tudvalevőleg állandó színház van.

Aradon az ilyen csuda nem eshetik meg. 
Nem pedig annak" a lehetetlenül naiv szerző­
désnek okából, melyet a város a színház igaz­
gatójával kötött.

De ez még hagyján. Ezen a szerződésen 
változtatni lehet két év múlva s hi.szv.iik. hogy 
változtatni is fognak. Nem foglalkozunk hát 
m. st véle. hanem Szendrey direktornak egy 
azelőtt gyakran hangoztatott állítására térünk ki.

Amikor szaporább szó esett Aradon a szín­
házi szezon alatt működő kabarérői. vagy or­
feumtól, az igazgató azt állította, hogy a bel­
ügyminiszter úgy sem adja meg arra az enge­
délyt. Bárki bizonyosra vehette, hogy Mihály 
mester nem a levegőből beszél, hanem a ieg- 
pozitivebb tudomása van a miniszter álláspont­
járól. És ime : Szegeden mégis az történt, hogy 
a Király-mulatót a város fis o helügymim : <r 
engedélye alapján nyitották meg.

Kérdjük ezekután, vájjon a szegedi színház 
a direktori zseb szempontjából nem éppen 
annyi joggal várhatná el a konkiirrencia üldö­
zését, mint az aradi ? És a nagyváradi, temes­
vári, meg a szabadkai direktorok mit szóljanak, 
akiknek nyakán ugyancsak állandó orfeum ül V j

De hát az említett helyeken nem Szendrey ; 
Mihály a direktor. És ott a város nem kény- j 
szerit! színházba a saját közönségét, még akkor 
is, liu az a színház még olyan rossz. Ott min­
denkinek az ízlésére bízza, vájjon hol kivált 
szórakozni és elavult fólszavak alapján nem 
kívánja megtömni valakinek a zsebeit.

Minderről azonban beszélni sem volna ér 
dentes, ha az unalmas aradi esték nem kény- 
szeritenék rá az embert. De valósággal kény­
szerítik Ha az aradi halandó nem akarja ott­
hon tölteni az estéjét s elgondolkozik; vájjon 
hová is mehetne, eszébe jut a színház. Es min­
dig csuk a színház. Mert más nincs.

Ezt az éppen olyan naiv. mint őrült egyed­
uralmat az esti hangversenyek kikezdték már 
s mi reméljük, hogy ti mai rezsim közeli alko­
nyával elérti k többet is.

a. Á. v.
aanaoamaaoaaananiian Bemann

GyermeSi kocslK
(Szabadság-tér 12. sz.)

óriási választékban
kaphatók.

Az áraz rendkívül olcsóak.

5 forinttól 50 forinttig.

Halálozás.
Ader Andort, az aradi kereskedővilág egyik 

legrokonszenvesebb tagját súlyos csapás érte : 
Édesanyja: Adler Anna tegnap reggel meghalt. 
Temetése ma délután fél négy órakor lesz.
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Pénzintézetek napja.
Három közgyűlés.

— A Hétfő riportja. —

Tegnap délelőtt Aradnak három jelen­
tős pénzintézete tartotta meg közgyűlését, 
amelyek mindegyikén a legszebb eredmé­
nyekkel számolták be az illető takarék- 
pénztárak igazgatóságai. Egy az Arad- 
< .síi nádi ! akar ék pénztár, mint a Köz­
ponti Takarékpénztár, valamint a Keres­
kedők Hitelszövetkezetének részvényesei 
elismeréssel honorálták a vezetőség mun­
káját. melynek a szép eredmények köszön­
hetők voltak.

Az Arad Csanádi Takarékpénztárban
Arad egyik legnagyobb pénzintézete szá­

molt be tegnap a részvényeseinek egy üzletév 
eredményéről. Az A ad-Csanádi tiizd.aáyi Ta 
karék pénztár tartotta évi közgyűlését, amelyen 
a részvényesek egy igen tekintélyes része volt 
jelen. A közgyűlés teljes egyhangúsággal is­
merte el a vezetőség érdemeit a fényes ered­
ményekért s mindenben elfogadta az igazgató­
ság által előterjesztett jelentéseket.

A közgyűlésen Fábián László volt főispán 
elnökölt, mert ttgy az elnök, Zsdénshj Róbert 
gróf, mint az alelnök, t'rbán Iván az Omye el­
nök alapitó közgyűlésén voltak jelen a fővá­
rosban.

A közgyűlés megnyitása előtt Heinrich 
Sándor vezérigazgató bejelentette Zselé nszky 
Róbert gróf elnök és I Tbán Iván alelnök távol­
létét s igy kéri, hogy a közgyűlés vezetésére 
Fábián Lászlót válasszák meg, igy meg is 
történt.

Fábián László az elnöki széle elfoglalása 
után megállapította, hogy a közgyűlést meg­
előző törvényszerű szükséges intézkedések meg­
történtek. A jegyzőkönyv vezetésére Feldes 
Soma főkönyvelőt, hitelesítésére Baross Ferenc 
drt és Ver ár Mártont kérte föl.

Heinrich Sándor vezérigazgató olvasta fel 
az. igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentését, 
a melyet a közgyűlés egyhangú lelkesedéssel 
vett tudomásul és fogadott el.

A jelentés szerint az üzletév forgalmának 
eredményei égj es üzletágakban a következő volt '■

Betétek I .>,7KS,086 K öS f. váltóleszámí­
tolás! üzlet 18,939.046 K 49 f, folyó számlái 
adósok 9,;iL').4i)S K 54 f. jelzálog kölcsönök 
11,1149.894 K 79 f, pénztár forgalom készlet- 
eredménye 588.748 k 84 f.

A jelentés felolvasása után elhatározta a 
közgyűlés, hogy az 531.478 K 88 f tiszta nye­
reségből 10.000 drb részvény után ötszázalékos 
kamat fejében á 80 K., összesen 800.000 K, b) 
az igazgatóság jutalékára tiz százalék, azaz 
88.147 K 83 f; c) a felügyelő-bizottság tiszte­
letdijára 4 500 K; (1) feliilosztalékkép részvé­
nyenként á 25 K., vagyis az osztaléknak 45

K-ra való kiegészítés re 850.000 K-t fordít. A 
feleslegül mutatkozó 43 895 K. 95 f az Álta­
lános tartalékalap"-nak 8,600 Ol H) koronára való 
kiegészítésére 11.446 K. 85 f. fordítanak. A 
82,519 K 10 f maradványt pedig az 1909, f-Vl 
veszteség- és nyereség-számlára viszik át.

S w Innár y Gyula kir. tanácsos hosszabb 
beszéd keretében beterjesztett indítványára ki­
mondta a közgyűlés, hogy az elért rendkívül 
szép eredményért az igazgatóságnak, a tiszti­
karnak és főként H hin eh Sándor vezérigaz­
gatónak a kiválóan buzgó, lelkiismeretes műkö­
désért köszönetét fejezi ki és azt jegyzőkönyv­
ben örökíti meg. Ugyancsak jegyzőkünyi kö­
szönetét szavazott a közgyűlés az igazgatóságnak, 
azon önzetlen, elhatározásáért, hogy az igaz­
gatói jutalék emeléséről lemondott.

A közgyűlés az igazgatóság, a vezérigaz­
gató és a tisztikar lelkes éljenzése közben déli 
tizenkét órakor véget élt

A közgyűlésen jelen voltak Fábián László 
elnöklete alatt : Apor Gyula. Aszlán János, Dr. 
Avarffy Ferenc. Dr. Baross Ferenc. Borsos 
Gyula, gróf Breda Viktor, Butid Henrik, Cz.édh 
György, Dr. Dálnoky Nagy Lajos, Dániel 
Endre. Fábián László, Dr. Fábry Sándor, Föl­
des Soma, Gellényi Ernő, Glück Károly. He 
gedüs László, Heinrich Sándor, Hoffmann An­
tal, Husztik Lajos. Holländer Ignác, Istvánffv 
Béla. Dr. Keresztes Gyula, Dr. Köpf János. 
Kristyóri János. Kövér Márton, Kövér Zsig- 
mond. Lukácsy Lajos. Mezey Andor, Maresclt 
Gyula, Naehtnébel Ódon. Nikolirs Géza, Niko- 
lics Sándor, Dr. Parecz Béla, Persa Péter. 
Pichler János. Dr. Priegl István, Révész Adolf. 
Reiber Emil, Rosenfeld Hermann, Sala ez Gyula. 
Sarlót Domokos, Schreyer Jakab, Sclireyer Vik­
tor, Strasser Győző, Szalay Antal, Szathmáry 
Gyula, János, Károly, Mihály, Tenner Jó­
zsef. Vajda Zsigmond, Vass Gusztáv. Vá 
sárhelyi János. Vértan István, Verzál' Márton,
Verzár István, részvényes 
képviseletében.

■>■> I •> drb részvény

A Központi Takarékpénztárban.
A részvényesek élénk érdeklődése mellett 

nyi'otta meg az Aradi Központi 'Falai ékpén-rtár 
közgyűlését Szabó Zoltán elnök. A gyűlésen 
a takarékpénztárnak nemcsak aradi, hanem vi­
déki tagjai is szép számban jelentek meg és 
bizonyították érdeklődésüket a fiatal takarék 
pénztár iránt, amelynek életrevalóságát és ve­
zetői kiválóságát az elért eredmény és a beter­
jesztett jelentés fényesen igazolta.

A közgyűlés lefolyásáról a következő 
részletes jelentés számol be :

Délelőtt tiz órakor elfoglalta Szabó Zoltán 
az elnöki széket és meleg szavakkal üdvözölte 
a közgyűlés tagjait. Megemlékezett megnyitó­
jában az elmúlt évben uralkodott kedvezőtlen 
konjunktúrákról, amelyek minden pénzintézet és 
vállalat munkaerejét megbénították. Mégis üröm­
inél jelentheti, hogy az üzleti év eredménye 
kedvező.

Mielőtt a közgyűlés a tárgyalásra térne át, 
konstatál ja, hogy ti zárszámadást és mérleget a 
helybeli lapokban szabályszerűen közzétették, a 
meghívás is az alapszabályok rendelkezéséhez 
képest történt. Megállapította még, hogy 45 rész­
vényes van jelen, akik 808 részvényt képvi­
selnek. Felkérte ezek után a jegyzőkönyv ve­
zetésére Vdcsoc Géza drt az intézet ügyészét, 
hitelesítésére Miilek Lajos drt és Kádas Kál 
titánt kérte föl.

Az elnök fölhívására Mezei/ Andor vezér- 
igazgató emelkedett szólásra és fölolvasta úgy 
az igazgatóság, mint a felügyelő bizottság .je­
lentését, amelyet a közgyűlés változatlanul nagy 
megelégedéssel vett tudomásul.

Az üzleti év eredményeit a következőkben

Engelhardt-féle Chasalla cipők egyedüli elárusító helye.

Weinberger János elsőrendű cipőáruházában,

.»»
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fogadták el az egyes üzletágakra vonatkozólag |
,1Z i<)()7, évi eredményhez viszonyítva:

A betét-számla 842858 7- K.-val emelke- 
4,-it 1505701*39 K.-ra. a váltó-táré » 1469311*04 i 
K-vnl emelkedett 2193519 04 K. ni. a jelzálog- j 
kölcsönök 175405'— K.-val emelkedett 230905'-- i 
K -ra. a folyószámla üzlet 128884 11 K.-val j 
emelkedett 281)788112 K.-ra, az összforgalom 
10870725 20 Korona volt. A tiszta nyereség te­
hát 42608'26 Korona, amelynek fölosztására vo­
natkozólag a közgyűlés igy határozott: .Int lO"/o 
a tartalékalapnak 4260'82 Korona. 2% a nyug­
díjalapnak 852*06 Korona. 2% a vezérigazgató­
nak 852 06 Korona, 2°/o az intézet ti ztviselői­
nek 852 06 Korona. A főnmaradó 35*86*76 Ko­
ronából 200 K. névértékű 2500 darab részvény 
1. szánni szelvényének 1909. február 15-től az 
intézeti pénztárnál leendő beváltására á 10 K.

■ 1-5000'— Koronát, a tartalékalapnak 40000'- - 
Koronára való kiegészítésére 4455 55 Koronát, 
jótékonycélra 331*21 Koronát fordítanak, a fön- 
maradó 6000 — Koronát pedig az 1909. évi 
mereség-veszteség számlára vezetik elő.

A jelentések fölolvasása után Kádas Kál­
mán szép beszédben emlékezett meg arról, hogy 
az intézet, dacára fiatalságának, dacára annak. 
ho»v még csak második iizletévének eredmé­
nyét terjeszti a közgyűlés elé ; mégis a legszebb 
sikerekkel, a legbiztatóbb eredménynyel bizo­
nyítja be életképességét. A szép, a váratlanul 
nagymértékben kielégítő eredményt az intézet 
vezetőségének, tisztikarának és elsősorban Ve 
:ai Andor lelkiősmoretes. nagybuzgalmu műkö­
désének lehet köszönni, és ezért indítványozza, 
hogy az igazgatóságnak, mint a vezérigazgató­
nak és a tisztikarnak fejezzék ki elös nerésüket 
s ezt jegyzőkönyvbe iktassák.

Ezt a részvényesek lelkes éljenzés közt ki 
is mondo ták.

Az alapszabályok kisebbmértekben való 
módosításának tudomásulvétele és a felügyelő- 
bizottságnak megválasztása után a közgyűlés 
délelőtt tizenegy órakor ért véget.

A közgyűlésen Szabó Zoltán elnöklete alatt 
jelen voltak: Keiber Emil. Kirnbauer Lajos, 
Heim Ferenc, Korsos Béla dr., Darányi dános, 
Weinberger János, Klein József, Kádas KAI- 
mán. Faragó Béla, Frank L. András, Gelenyi 
Ernő Singer János dr., Székely Salamon, Nagy 
Zsigmond, Braun N. Antal. Engl Gyula, Tet- 
ner Ignác, Winkler József. Verzál- István, Csalik 
Lajos, Kirle Antal, Hies Simon, Verbos Nán­
dor. Mezey Andor, Velcsov Géza dr., Herold 
Autal, Horváth Imre, Tabakovics Enni, Szantho 
Gyula’, Tóth Zsigmond, Kulcsár István. .Nachtne- 
bcl Gyula, Beinhart Fülöp, Mülek Lajos dl., 
Fritz József, Donáth Simon, Kaufmann Sándor, 
Schwarzberger Manó, I’ovázsay Soma, Berta 
testvérek, Bázel József, Bobicsek Henrik, btras- 
ser Lajos. Kun József, Székely Salamon, Ber­
zsenyi Béla. Greiner Károly, Győrti Ernő Ger- 
dánovics Aladár, Baán Jenő.

Az Aradi Kereskedők Takarék- és Hi- 
telsaövetkezeteben.

.4- Aradi Kereskedne Takarék- és Hit Uzo- 
Vdkei Ae vasárnap délelőtt a tagok nagy érdek­
lődése mellett tartotta V. rendes közgyűlését. . 
melyet Yrjasst Lajos polgármester, in,özet 
elnök vezetett. Az elnöki megnyitó után ha ago 
Rezső titkár terjesztette elő az igazgatóság je­
lentését, amely kiemeli, hogy a szövetkezetnek 
tagjai immár mintegy 12,000 heti és ia\i oizs 
betét után teljesítenek befizetést A szövetkezet 
kölcsönállománya az 1908. óv végen ‘ 
korona, évi tiszta nyeresége pedig - , , }
korona volt. Az igazgatóság javaslata szerint
ebből a veszteség! tartalékalapot 8000 ko; onaia 
emelik, a havi törzsbetétes tagoknak - 
koronát, a heti törzsbetétes tagok öt évtarsula- 
tának 27,923.20 korosát juttatnak. A most tel­
számoló 1 évtársulat összes tőkéje 83(,<■') 1
róna volt, a miből egy-egy törzsbetet, azaz o 
éven át teljesített heti 50 fillér befize es u * 
130 korona töke és IS korona nyereség ju\ A 
jelentés részvéttel emlékezik meg 0 1' f0 
választmányi tag oHmnytáról és sajnálattal je­
lenti te Jóób Gusztáv választmányi tagnak el­
foglaltsága miatt, való leköszönését. ,, .

A jelentéshez a tagok nevében dr ^ 
Hugó szólt hozzá, szép szavakban méltatva * 
vezetőség azon elvét, hogy a tagok en

minél hathatósabban szolgálja. Indítványára az 
intézeti elnöknek az igazgatóságnak, a felügyelő- 
bizottságnak. a választmánynak és a tisztikar­
nak felmentvóny megadása mellett köszönetét 
szavazott a közgyűlés s a jelentésekben toglaít 
indítványokat egyhangúlag elfogadta. Ezután 
választások következtek. Az igazgatóságból ki­
sorsolt Hegei Albert és Keppich Zsigmond. a 
választmányból kisorsolt Kohn József, Leichter 
Lipót. Neumann Hermann, Nussbaum Zsigmond. 
Somogyi Gyula dr. és X\ eiuberger János tago 
kát, valamint a felügyelő-bizottság tagjait egy­
hangúlag újra megválasztották, a választmányba 
uj tagokul Rózsa Imrét, Schreyer X iktort és 
Székely Salamont, a II -1905. évtársulat fel­
számoló-bizottságának elnökévé XV cisz Márkot, 
tagjaivá Braun Gusztáv vendéglőst, Donátit 
Simont. Ecker Gyulát, Kopp Jánost és Lévai 
Adolfot választották meg. Ezután a közgyűlés 
amelyen 74 tag 1280 törzsbetét képviseletében 
volt jelen véget ért.
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Óriási stájgerolás
Aradon.

Ezer koronás házbéremelések.

donoaa a srófolás erényét oly mértékben gy a 
korolta. hogy a saját sógora költö 'ködik ki a 
házából.

Emelt Kólón yi ur is. a letört kegyelmes 
ur. akire tudvalevőleg a Steinitzer ház tele 
maradt örökségképen a felesége révén. Három- 
ötszáz koronás meglepetésekkel kedveskedett a 
lakóknak, nyilván azért, mert a házbéradó 
emelkedni fog.

Hát okos dolog is az az előre való gon­
doskodás !

Igy áll a világ Aradon, s mi türelemmel 
várjuk: az égig emelők közé mikor csap egy 
kis bábeli zűrzavar.

nannoDaaannnmnDnnaoaannan

Telefon 63 Telefon 63.

A minoriták vezetnek.
— A Hétfő riportja. —

Mikorou pedig Bábéiban tornyot akar­
nának emelni, amely az égig ér, az emberek 
nyelve összezavarodik s ok meg nem crtvcu 
egymást, a tornyot nem valának képesek 
felépíteni.

Mindez pedig felsőbb hatalmak akaratából 
történt igy. mivelhogy az églek nem tűrik, hogy 
közelükbe férkőzzenek a gyarló emberek, vagy 
azoknak alkotásai.

Nem nőhetnek az égig a fák sem. Mixel- 
liog-y földiek azok is, nincs hát keresni valójuk 

odafönu.
Csak valami, csak egyetlenegy valami van, 

ami megnőhet akkorára, mint a mekkorára a 
bábeli toronynak nőni kellett volna, főlcrliet 
odáig, emeddig a fák nem érhetnek.

Ez a valami, csodálatos valami « hásber. 
Az egyebet sem tesz, csak nő. Hihetetlen ki­
tartással, rendületlenül nő. Még ott is, ahol 
már fölér az égig.

És a felsőbb hatalmak most nem tesznek 
csudát. Senkinek a nyelve meg nem zavarodik, 
sőt azok. akik olyan lelkesedéssel emelnek, 
annyira megértik egymást, hogy az igazán csuda.

Kik ők s merre van hazájuk ? Ne is kér­
dezzétek. Hiszen hazájuk csak nekik van, mig 
a többiek az ő kényük-kedvüknek alávetve 
bolyonganak e siralom völgyében. X agy van a 
föld cereksógén más ur, mint a háziúr í

Ezt a nagy igazságot különösen most si­
kerül megállapítanunk, amikor a legveszedel­
mesebb negyed elé érkezett az emberiség. 
Tavaly ilyenkor sok zokszó esett Aradon a 
hirtelen felszökött házbórekvől, de ez még nem 
merítette ki a háziurak emelési kedvét Az 
idén bizonyságot tettek róla.

Elsősorban a minoriták, akiknek ajiatal- 
nias égi jusson kívül tűrhető földi javak is ju­
tottak. Egy-egy üzletnél például ezer koronával 
emelték a bért, s kijutott a jóból a lakások 
bérlőinek is.

Úgy látszik: az égi hatalmak földi hely­
tartóinak üzlete rosszul mehet. Egyébbel leg 
alább bajos indokolni házbérbéli falánkságukat.

Ám ha ők .vezetnek is az cmeléej terén, 
de nem állanak egyedül. A lakók panasza ál 
talános és a József főherceg ut, egyik háztulaj-

Szárniagykereskedés.

ROTH JÓZSEF, ARAD üEfí.
Zsilvölgyi salon kőszén 100 kg. 5 k. 
Porosz salon kőszén 100 kg. 5*60 k.

Koksz 100 kg. 5 korona. 72)
Házhoz szállítva. Plombázott zsákokban.
nnaonoonanonn nnaanaoaoann

Revolver-háború Araion.
Lövöldözés az éjszakában.

A járó kelők életveszélyben. 
Felriadt városrész.

— A Hétfő riportja. —

Vasárnapra virradó hajnalban a tél város 
csöndjét felverő éles revolver-harc riasztotta föl 
hajnali álmából a Forray és Zrínyi-utcák alvó 
lakosságát. Részeg pénzügyőrök [a Kordes és 
Novotny-íé\e vendéglőben belekötöttek egy na­
gyobb asztaltársaságba s előbb még a vendéglő 
helyiségeiben botrányos szóváltásba kaptak, 
majd pedig az utcán előbb ölre mentek s egy­
mást vére re verték, majd pedig a pénzügyőrök 
egyike utcalio szat revolverrel lövöldözöl a nyo­
mukba eredt asztaltársaság tagjaira. Végül- <u 
előkerült rendőr póz’ revolverrel volt kénytelen 
közbelép el, hogy végét vesse a véres utcai harc­
nak, amelyről alább adunk részletes tudósítást.

A Vadászáért ben.
A Kovács és Noro ny-féle „ Vadászkiirt" 

vendéglő vasárnap esti, tombolával is tarkított 
álarcos bálján megjelent Mike Béla pénzügyőri 
szemlész és Németh András pénzügyőri felvigyá­
zónak ós még két pénzügyőrnek a társaságában 
mulatni. A pénzügyőrök már előbb alaposan 
felöntöttek a garatra s elöljárójában tüstént 
követelték a vendéglősök!. 1 a .lottőigazgatóság- 
a tombolajátékra kiadott engedélyét. A vendég­
lő ök a garázda pénzügyőröket, akik között a 
civilbe öltözött szemlész volt a leghangosabb a 
tombola ellenőrzésére kiküldött Bérc z Ferenc 
rendőrkapitányhoz utasította. A kapitány azután 
kijelentette, hogy az engedélyt csakis a hivata- 
ában mutatja meg.

A tinánevirtus azonban nem érte be ennyi­
vel és nehogy a kötekedő tempó valahogy el­
csillapodjék, leültek inni és rövid idő alatt né- 
guen meg it ak hat liter bort. Ilyen nekiheviilt 
kedvvel aztán lépten-nyomon molesztálták a 
táncteremből az étterembe hűsítőkért át-átjáró
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közönséget, majd ismét a vendéglő ökot vonták 
kérdőre, hogy merészelnek a tánctoremke sört 
felszolgálni, mikor erre nekik az ita!mérési en­
gedély jogot nem ád.

„Zsákba litánc!“
A vendéglősök szó nélkül tűrték a szeká­

ló rát, mert a szemlész tir egyszer már okozott 
nekik érzékeny kellemetlenséget. A vendégek 
azonban mindhangosabban méltatlankodtak a 
a nekibősziilt fiuám -okvetetleukedés ellen, inig 
aztán egyik szomszédos asztaltársaságnak egyik 
tagja (tiller Ferenc kőmivespallér aki ezidőre 
szintén italos volt már keményen rászólt a szem­
lész orra:

Zsákba finánc ! Itt nincs dohány. Kotródj
Bevolver-tüzbea.

Ez a kemény kiszólás tűzbe borította a 
hangulatot. A lebujok szókincseivel halmozták 
el egymást az ellenfelek. A pénzügyőrök végre 
felkerekedtek s egyikök távozóban, buesuzóul 
pogány szidalmat hajított a társaság leié. Ez 
éktelen szidalomra a bántalmazottak felugrottak 
s Giller széket ragadva nyomába iramodott az 
utcára távozó fináncoknak. A vendéglő bejárata 
előtt utói is érte őket s a kezeljen levő székkel 
közévágott a fináncoknak. A hatalmas ütés 
Mike Béla szemlészt érte s utána tüstént elbo­
rította a vér. A harcias fináncok azonban nem 
hátráltak. Előbb ölre mentek üldözőikkel

viva fojtogatták egy- 
aztán a túlerővel 

szemben Mike Béla szemlész előrántotta revol­
verét és etdördült az dsö revolvirlövés. A dörre­
nés egy pillanatra megszüntette a véres viasko- 
dást. A nagy sereg szemlélők száma hirtelen 
megapadt. Visszafutottak a vendéglőbe. A finán­
cok pedig fölhasználva a megdöbbenést okozta 
zavart, beiramodtak a Zrínyi-utcát a Forray-ut­
cával összekötő Rövid-utcába.

A szemtanuk bátrabb része azonban nyo­
mukba eredt a menekülő fináncoknak, akik 
aztán innen fogva komolyabbra fordították a 
harcot s nyilván azért, hogy a visszavonulást 
biztosítsák maguknak, kétszer egymásután 
üldözőik közé lőttek.

De most már az üldözők sem tágítottak s 
nyomon követték a revolverrel harcoló finánco­
kat. Időközben az üldözők segítségére oda évedt 
Juhász József közrendőr is. kinek segítségével 
aztán bekerítették az utcai harc hőseit. A szem­
lész ur azonban ebből a helyzetből is úgy akart 
menekülni, hogy a Forray u cibc/i még egy­
szer a es-~pat embír közé löl. Természetes, hogy 
ez a kemény utcai viadal fellármázta hajnali ál­
mából az egész városrészt és sok helyütt még 
az ablakokat is kinyitották a revoldörrenések 
riasztó zajára.

A letartóztatás.
Itt azután sikerült a pénzügyőrök tettesét: 

Miki Béla számtisztet és Németh Andrást le­
tartóztatni. Fölkisérték őket a rendőrségre, ahol 
megindult az eljárás.

s valósággal haláltusát 
mást az ellenfelek, inig

rendezett gyűjtés eredményei, a tragikus véget 
ért rendőriizcdes özvegye részére. Az összeget 
illetékes helyre juttatjuk.
aoooonnoonnooBOonnonnooona
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Az éjszakák rejtelmei kifogyhatatlanok. >S

Antal Mihály özvegyének.
Tenner László, a rouukásbiztositó pénztár 

tisztviselője hatvan koronát juttatott a Hétfő 
szerkesztőségébe, mint a zártkörű társaságban

ezek a rejtelmek korántsem mindig megfejthe­
tetlen, misztikus dolgok. Sőt! Akárhányszor 
könnyen áttekinthető, kalandos esetek, amelyek­
nek rejtély mivoltáról hihetetlenül gyorsan le­
fejthető a lepel.

Egy ilyen rejtélyes esetről esik szó mos­
tan is. Nem von le semmit az értékéből, hogy 
a külvárosban esett meg az egész éjjeli kaland 
s a szereplői nem egytől-egyik cilindere vi­
selnek.

De akad közöttük ilyen is, még pedig a 
szerencsétlen hős.

A kezdet, mint akárhány szomorú vég kez­
dete igen kedélyes volt. Hetekig, talán hóna­
pokig tartó szerelmi idill előzte meg a tragiko­
mikus végkifejlődést, s ennek az idillnek egy 
fiatalabb aradi jogász és egy külvárosi asz- 
szonyka voltak a boldog szereplői. Az asszonyt 
talán kielégítette az idill is, a férfi azonban 
mind követelöbbeu hangoztatta a találka szüksé­
gét. S ezt annál is inkább lyegtehette, mert az 
asszonyka férjét a hivatása huszonnégy, nem 
egyszer negyvennyolc órára távol tartotta ha­
zulról.

Csak természetes, hogy ez a körülmény 
az asszony helyzetét is megkönnyítette, aki 
végre is a könnyű Katót táncba vinni alapján 
engedett is.

A találka este kilenc órakor megtörtént az 
asszony lakásán, ami aztán tízig történt, ar­
ról nem tudnánk számol adui. Sem annak előz­
ményeiről, ami tiz után valamivel történt, ami­
kor a férfi váratlanul megjelent odohaza. Az 
ajtót természetesen zárva találta, hát zörgetett. 
Es ezt oly módón cselekedte, hogy odaben 
tisztában voltak a helyzettel.

A férj mindent tud.
Ilyen kellemetlen szituációban mit tesz egy 

bátor, szeplőtelen lovag ? llát hősiesen kiugrik 
az ablakon. Nos, ezt cselekedte a mi vitézünk 
is. Egy-kettőre künn termett az utcán. A férfi 
a kihatoló zajból megsejtette a történteket s 
rohant ő is kifelé. Abban a pillanatban ért az 
utcára, amikor a lovag kiugrott.

Es megkezdődött a hajsza, amely azon­
ban, tekintve a házibarát lenge öltözetét, a 
férj vereségével végződött. Már a második ut­
cánál elmaradt a derék polgártárs, s a lovag 
futott egyedül. E pillanatban az utca sarokról 
rendőr tiiut elő, aki a még mindig szaladó alak 
elé lépett. Ez érezve az ebből támadható bajt, 
rászólt a rendőrre :

— Ne bántson bátyáin, fogadásh l fa ok.
A rendőrt meglepte a sajátságos fogadás, 

s inig azon álméikedott, hogy téli éjszakán 
liagyan lehet ilyen kosztümben futni, a házi 
barát eltűnt a sötétben.

Hogy meddig szaladt, arról hallgat a 
krónika.

Adler Andor, Dr. Adler Imre, Fémes 
Kálmánné-Adler Vilma, az egész család ne­
vében is mély fájdalommal tudatják, hogy 
a jó anya, anyós, nagyanya, testvér, só­
gornő és rokon,

ADLER ANNA úrasszony,
az Adler Anna és Társa cég megalapítója, 

a Nagy Farias cég beltagja
a munkának és jótékonyságnak szentelt 
élete (50-ik évében ma, vasárnap reggel 7 
órakor elhunyt.

Drága halottunkat, kinek emlékét hálás 
kegyelettel fogjuk mogőrizni, folyó hó 15-ón 
hétfőn délután fé! 4 órakor,_kísérjük ki a 
Bocskay-tér 5. sz. a. házból a zsidó teme­
tőbe.

Nyugodjék békében !
Aradon, 1909. február lió 14 én.
Adler Andorné-Scheinberger írón menye. 

Bettelheim Lajos, Bettellieim Manó, Bet 
tel heim Adolf testvérei. Adler Adolf, só­
gora. Fényes Kálmán főmérnök, veje. Bel- 
telheíin Lajosáé, Bettelheim Manóné, Bet­
telheim Adolfné, özv. Adler Mérné, Adler 
Adolfné sógornői. Fényes István, Fényes 
Boriska, Adler Tibor, Fényes Piroska 
unokái.
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Brother a tempiomKapun.
El a galambkelepcével.

Nem akarjuk a jóindulat nemes energiáit 
mihaszna cselekedetek medreibe terelni, amikor 
ehelyütt állatok védelmére néhány sornyi nyom­
tatott betűt szentelünk. Kétségtelen, hogy erre 
az energiára elsősorban a társadalom kitagadott 
mostoháinak joga s nem tűr ellenvetést, hogy 
elsőben nyomorgó és Ínséges embertársaink 
életétet tartozunk az emberiesség színvonalára 
emelni s ezeket a páriákat kötelességünk a 
maguk hibáján kívül rájuk zudoló köznyomor 
hatalma alól emancipálnunk.

De azért vannak kötelességeink az állatok­
kal szemben is. Es ha nem is törekszünk in­
tézményeket szervezni állatvédelemre, szegény 
oktalan állatok veszede mére ne állítsunk föl 
csapdákat és kelepcéket. Pedig Arad város szi­
vének kellő közepében működig egy ilyen tilú- 
kelepce. A minorita templom főbejáratának 
cifra jóni oszlokdiszén működik ez az állatgyilkoló 
moloch egy sodronyháló formájában*. Az a ve­
szedelmes dróthinár a templom eresze fölött 
repkedő galambcsapatból csaknem mindennap 
magához ragad egy-egy szerencsétlen kis szár­
nyas áldozatot.

Es a gyámoltalan szelíd szárnyas, gyakran 
egész naphosszat, sőt. a szivósabbja két napig 
is elgyötrődik a kínszenvedés teljeshalállal, 
am;g aztán a kimúlás meg nem váltja meg­
indító szenvedésétől.

Azt hisszük, hogy a nagyközönségnek a 
boldogtalan állatkák iránt érzett részvétele 
szólal meg abbeli kérésünkben, amelyikkel a



minorita atyákhoz folyamodunk, hogy távolítsák 
,.] nzt a gal mi'irtó (Ivótlilnárt s az apró lelkek,
mert az állatoknak is van ám lelke ! hálás 
lesz érette az atyáknak.
QQQnDOoanaanmaannntanaannn

Möller Károly, a sziniM.
Jótékonyság potya páholylyal.

— A Hétfő riportja. — j

E sorok írója szemtanúja volt a budapesti ! 
Párisi-Áruház borzalmas tiizkatasztrófájának. Az i 
iszonyat és a rémület torkon szorította a láng- ! 
tizönbe rekedt áldozatokért szorongó ezreket, j 
És valahányszor egy ilyen áldozat a tüzhalál ! 
elől menekülve a halálos örvénybe vetette ma- i 
gát, tízezernyi kar meredt a levegőbe tehetőt- | 
lenül oltalmat kínálva az — embertársnak. Mert i 
akárhogy marják, tiporják egymást az élet vá- j 
sarjában az emberek, a nagy katasztrófák föl­
nyitják a nemes emberi indulatok zsilipjeit s a 
lelkekből és szivekből kiszakad a nagy emberi 
szolidaritás magasztos érzése. A kiválóan érzé­
keny lelkeket még a legszebb önfeláldozásba a 
martinamba is bele kergetik.

A messzinai világkatasztrófa hírére ily en 
nagyszerű indulatok viharzottak végig az em­
beriség nagy családján. A vérfagyasztó rémüle­
tet, a lélek zetszegő megdöbbenést a segítésnek 
forró, tettre kívánkozó szándéka követte nyo­
mon. És a szándék tettre is serkent. Talpra 
toppant az egész világ. Az egész emberiség 
s/Ave ,.egy lángviharba csapzott.“ Az együvé 
tartozás áldott érzésének ez egyesült forrásából 
diadalmas sugárkévék tűztek Messzina romjaira. 
Nem a romokat világították meg, hanem a ma 
még csak veszedelmek idején előtörő ragyogó 
elvet, a nagy emberi szolidaritást.

A kultúra, a civilizáció készíti ki, teszi 
képessé az embert ilyen nemes érzelmi kisugár­
zásokra. Aradvárosának is megdobbant a szive. 
A színházban a messzinai áldozatok hátrama- 
radottainak javára bérletsziinetes előadás volt.

Az előadáson az egyetlen „köteles ingyen- 
páholy" a szili ügyi bizottság páliolya volt. A 
bizottság tagjai azonban ezen a napon elke­
rülték a potya páholyt. Igen tekintélyes szám­
ban jelentek meg a színház nézőtéren. De va­
lamennyien megváltották a jegyet - pénzért.

Jótékony előadás volt. Senki sem mert 
közölök beszégyenkezni a potya páholyba. A 
nagy emberi szo'idáritás érzése nemi kis pénz- 
áldozatra kényszeri tette őket.

De egyetlen egy bizottsági tag nem érezte 
ezt az erkölcsi kén) szerűséget. Annak az egyet­
len egy tagnak Messzina ilekuba minden ka­
tasztrófájával együtt. Althoz az egyetlen taghoz 
nem tudott elhatolni a katasztrófa áldozatainak 
idegszaggató halálorditása. Az egyetlen tag 
emésztett tovább nyugodtan és zavartalanul. 
Ka az az egy tlen tay, — kimond/uk-e a szó 
szaporító szót? Müller Károly v.U; Aradva.ro- 
sánalc országgyűlési képviselője.

Es ezt a kis esetet kommentálni a mi 
jelzö-edzette toliunk, — nem rösteljiik bevallani, 
— gyönge és színtelen.

non
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D

mmk
tw »K. S®ffl2$nf6ság«tér

Hal műsor:
1. Léghajós Mat;?i első felszállása. (Komi­
kus.) 2. Londoni álfáikért. (Látványosság) 
3. A zuluk országs.b'tn. (Természet után.) 4. 
i\ szenes zsákb m. (Kacagtató.) Tíz pere szü­
net. 5. Szent-IatvAnospi körménél Buda­
pesten (Látványos.) 6 Bálnavadászat. (Ter­
mészet után.) 7. A nyakék. (Életkép.) 8. A 
kaucsuktalpu ember. (Kseígtató) 9. XVI. 

Lajos. (Történeti dráma)

Előadások: Délután 5 órakor, este fél 7 és fél 9 
órakor. — Rendes helyárak.

A színház állandóan fütve van.
— Mieden előadásnál SatöDSMUEi játszik. —

DDaDDODDODDDDDDDODDDDODDD

A TÖRZSASZTAL MELLŐL
Ellesett párbeszédek.

— .ló napot, lady patroness, jó napot! Ma, 
ugylátom pompás napja van. Ragyogó sugárzás 
az arca.

— Igen. Előre örülök a katholikus bál 
ígérkező sikerének. Végre rendeznek mulat­
ságot, amelyiken nem zsidó elemek domi­
nálnak.

— Nagyságos asszony, ön ma epés egy 
kissé i
II — Pardon, elfelejtettem, hogy ön is zsidó 
elem.

— Valóban az. Közismert zsidó elem va­
gyok, mégis megkértek rendezőnek. De én nem 
fogadtam el.

— Értem. Nem akart házi zsidó lenni 
ugy-e ?

— Nem magam lettem volna. De nem fo­
gadtam el, mert nem való báli parfőmnek a 
tömjónillat.

— Csak hadd prüszköljenek tőle a zsidó 
elemek.

— Egészséges uyálkaoldó trüszentós az, 
milady, tehát én se bánom, ha trüszentenek rá 
a zsidó elemek. Egyébiránt azért sem igen le­
hetett a fölkínált rendezőséget elfogadnom, mert 
cn sem szeretem a — vegyes társaságot.

— Kérem, zsidóbál nem is lehet ilyen 
előkelő.

— Igazán nem, mert — olt tora is látnak 
a hölgyek . . . „Világjáró szép asszony“-! ott 
lámpával is hiába keresnének.

— Uram, ön nagyon homályos
— Csak stilszerii.
— Beszéljen világosan.
— A Hétfő elég világosan suttogott erről 

a témáról.
— Hétfő zsidólap.

Nem volna szégyen. De nem, az. Mind­
össze : nem jezsuita. S ezért aztán, ha szerét 
ejti, hát a tyúkszemére tipor az olyan báli 
pavkette-kalandornak, aki a csárdást akár zsidó 
rituáléval, akár pedig katholikus szertartással 
ropja.

— Mindenki úgy láncol, ahogy akar.
— Az helyes volna. Csakhogy nálunk 

mindenki úgy táncol, ahogy a papja fütyül, az

|iedig hamisan fütyül. Relokontárkodik a ci­
gányprímás dolgába — rejtett orkesterből.

— Ejh, maga pogány! Nem beszélek ma­
gával.

— Sose tudja az ember, mikor éri valami 
szerencse.

— Goromba daróc !
Tartozom azonban annyi regard da! a 

bál rendezőségnek, hogy a szabadelviiségót egy 
tekintetben elismer jeni.

Nos?
— A katholikus bál zsidó nyomdában ké­

szíttette a meghívóit. Ezért az egyért dicséret 
illeti.

— Goromba . . . Jó napot.
— Csókolom a kezét milady.

Házhoz szállítok: BISS
bükkfa-szenet és aprított tűzifát.

Kokszot (pirszén.)

Altmann Ede
Wesselényi- és Kiss Ernő utcák sarkán. 

Telefon 46. sz.

Heggel^ délután és esteHívunk
ATLANTIKA kését, 
ATLANTIKA teát 
ATLANTIKA rummal

mert csak az

ATLANTIBA
kávé, tea, rum speciális üzletben

kapható
fűszer és illatszer káros szagátél mentes

kávé,tea, rum
A kirakatban működésben látható villanytizemü 
kávépörkölőakke! napoata többször Mss pörkölés. 

Eladás nagyban és kicsinyben.

ATLANTIKA
Kávé és tea behozatal.

Arad, Andrássy tér 20. Fischer Eliz-palot?.
Városi és megyei telefon 609.

fMrafte
amsrtlsatió;

annaanoannaain
Dacon

no ____

KiLCSÖÉKET
uv

4 százalék törzskamattal földbirtokra és bér- 
hasakra a becsérték legmagasabb hányadig röivd tdu 
---------- —----- alatt kieszközöl: -----------------

Herzog Sándor
(voll benktlestvleelö)

anan im«, »a------ ...»----- «■



ü fel

Telefon 169. Telefon 162.

Porosz kőszén, koksz és faszén telepe
ARAD, Boros Béni-tér 12.

Tekifon Í6S2,

A fűtési idény beálltával van sze­
ressünk ajánlani legjobb minő­
ségű

11 ff

Mi történt nz éjjel ?
Semmi. Csupán kiderült, hogy a Nap nevű 
égitest teljesen fölösleges, mert a

Benőid |§á;ofiiágitás
teljesen pótolja. A Bonoid-gáz nemcsak a 
eg olcsóbb, hanem

Fényt, rf Erőt

Porosz I« pirszono
Vasaláshoz rostált darabos

jutányos árban házhoz szállítva

Kiváló tisztelettel 675

Reusz Mór és fia.

mindem'itt alkalmazható.
Díjtalan felvilágosítást ad

Magyar Bmmid-gáz FVt. Arad. 
Telefon 561.

Budapest, Andrássy-ut 17. 
Telefon 28—60.

HfltfM

ai$edflyezBtl
tiselotto.

A raktáron levő összes

női divatáru cikkek,
valamint

vászon, chiffon, kész fehér- 
nemiiek, szőnyeg, függöny 

és ágyteritök.

DICK SAMU
érás- és látszerész

Alid, Andrássy-lér és Weitzsr J.-a. sarkén
Elad és javít mindennemű érákat kél

évi félállás mellett, a legolcsóbb árakoe.
Raktáron tart mindennemű színházi látcső 

veket a legkülönbözőbb kiállításban, legfino­
mabb lorgnett orrcsiptetők és szemüvegek, arany­
ezüst, nickel és tekenősbéka csontkeretekben.,, 
legjobb üvegekkel.

Hagy raktár sűrűségi fokmérőkben, bor, 
anst és sstesx részére, továbbá mmdBifóle hö‘ 
mérők HtiMenesma kivitelben. 7689

Báli cikkek*
szaliag, csipke és legyező

felárban szerezhető 
be, míg a készlet tart.

** SzratefeR és arrtslpíetlk
orvosi rendelet ssarint ionnal kessittetnek.

divatáru házában

Mrad* Au*Irássy-tér IS,
759 (Szabó Alfeert-féle házban.)

>ee »©sesse®sss@se&
Eegyeti órán beliül megszünteti a ^

M m r ® er m äf ejt ajasf *

mma

HELYI ÉS MEGYEI TELEFON 337.

iUN M. A. ARAD,
Boros Béni-tér, közvetlen a Vármegyei gazdasági egyesület mellett,

a hírneves

ftexsnyaf fejfájás
elleni paatiíia,

I drb. 20 fillér. 6 drb. ára 1 korona.

Ajánlja nagy raktárát mindennemű fetékárukban, bel-, ós külföldi 
fénymázakban, ecsetekben stb: stb.

MOBLES & HOÁBE angol . . . . . . . .
Saját gyártmány : „Napfény“ ezüstszínű kályhatisztitószer, „Rozsa“ 

cipőcréme, „Rózsa“ i'ómtisztitópaszta, „Rózsa“ kályhapaszta, mindenféle
börfénycstö mázak és conserválószerek n. m. vaselin. borzsir, nyeregszappan 
patazsir stb.

Olcsó árak, szolid és pontos kiszolgálás. "*3K9
Szives pártfogást kér tisztelettel

B3AUN N. A.
Páratlan hattáau

3 'S.V, tfa&xá üSsils-szer
a Eözssyay-íéle

Fajliszia ripsria portalis alanyon oltott, első­
rendű, dnsgyökérzetn bor- és csemegefajn 

mm ww

Iflipil lyorartsepp. sltusnvoKsi
if»ajp$iató csakis

. Rozsnyayoyóoyszert!

2 Urad, Szabadság-tér.

valamid gyökeres riparia portalis szőlő-vesszőket
bármely mennyiségben szállít:

HÁMORY-GAZDASÁG

SZÖLLO-OLTVÁB8Y-TELEPE ARAD.

Bővebb felvilágosítással és árajánlattal gglvesan szolgál

Deák Ferenc-utcaS. sz. alatt.
647 Telefon 229,

vág;
koz,
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Meghívó

1909. évi február 23-án d. u. fél 3 órakor
Aradon, a társaság hivatali helyiségében (Radnai-ut 19|a.) megtartandó

NAPIREND :
I ,\z igazgatóság és felügyelő-bizottság 1908. évi jelentése s ezzel kapcsolatomul a

számadások megvizsgálása és a mérleg megállapítása. . ,
2. Határozás az igazgatóság és felügyelő bizottság részére adandó leimentes iránt.
Ik Határozás a nyereség felosztása iránt. ..............................
4. Az igazgatóság és a felügyelő-bizottsági Ingok évi tiszteletül,|anak megallapitasa.
ö. A feHlgyelß-bizottsag megválasztása.
Aradon 1909. évi február havában. _ _ , ,Az igazgatóság.
Azon szavazásra jogosult részvényesek, a kik a közgyűlésen személyesen vagy helyetteseik által részt akarnak venni, tar­

toznak az alapszabályok Ili ik cikke értelmében részvényeiket a még le nem járt szelvényekkel együtt a társaság pénztáránál Aradon 
vagv a „Részvénytársaság Villamos és Közlekedési Vállalatok számára“ régnél (Budapest- V, Bela-Utca 5.,) legalább 3 nappal a
közgyűlés határnapja előtt letenni.

Vagyon.
Mérleg számla 1908. december 31-én. Télié«*.

Központi telep : Részvényt!>ko számla —- — — 1500000 —

épületek, gépek, translorniátorok. 
aradi és ujaradi. zsigmondházi ve­
zetékhálózat —- — 10001)77 25

Törlesztési

lékok

és értékcsökkenési lartív
* : 126000 —

Krtékpapirok —• — 13399 05 Hitelezők — — — — — — , 4747 54

Arii- és anyagkészlet ö.r)809 14 Különféle passivák — — ■—- — 97288 93

Vénztár-számla 626 ;v2 Nyereség- Mhozat 1907. évről 2919.89

Adósok — — — 113017 64 1908. évi nyereség - — 96132.80 99052 19

Különféle aktívák 32146 85

Közműltelyd telep — 111412 41

1
18-27088

í
- 66 1827088 66

---- --------

Arad, 190S. december 31-én.

Az Aradi Villamossági Részvénytársaság Igazgatósága.
Megvizsgálta és rendben találta

a felügyelő-bizottság,

*> , r 1



„VICTORIA“ takarék és hitelintézet mint részvénytársaság ARADON.
Megrbi

Az intézet alapszabályainak l7.§-a értelmében az intézet neiyise*
1909. évi február hó 21-ik napján délelőtt 10 órakor tartandó

XXI. évi rendes közgyűlésre
a t. részvényes urak tisztelettel meghivatnak.

T ä r §: y s
1. Az igazgatóság és a felügyelő-bizottság jelentése és az 

1908. évi zármérleg megállapítása.
2. A tisztei nyereség felosztása iránti határozathozatal.
3. Jelenléti jegyek értékének a megállapítása 1909. évre.
4. Két igazgatósági tagnak megválasztása.
5. Az alapszabályuk 41., 53., 54., 55., 56., 57. és 53. 

módosítása.
6. Fiókintézetek létesítése.

».„„u. Ulérlegy ““ * ♦*

o r o z a t:
A személyesen vagy meghatalmazott által a közgyűlésen 

résztvenni óhajtó t. részvényesek ezennel felkéretnek, miszerint 
az alapszabályok 32. §-a értelmében a közgyűléshez való rész­
vételüket és illetve megbízotti minőségüket az igazgatóságnál 
a közgyűlést megelőzőleg legalább 24 órával bejelenteni szí­
veskedjenek.

Arad, 1909. évi február hó 8-án.
Az Igazgatóság,

Tek»i\

Korona till
Készpénz .............................
Giró számlán ......................
Pénzintézeteknél ............
Lesiámitolt váltók áladéka
Jelzálog kölcsönök ............
Előlegek értékpapírokra ...
Folyószámla ......................
Értékpapír tárca .

500.000 K. n. é „l'tihii h,.z;ű első Tkp. jj 
egyes.“ 4%közs. kötvény a Ív. 90.— 

100.Ó00 K- n. é. „Egyesült bpcsti füv.
Tkptár“ záloglevél á K. 97.-

25.000 K. n. é. „Hazai bank r. t.“ 
4'/J°/0 kam. kötvény ... á K. 97.— | 

20 drb. „Osztrák-magyar bank“ rész- ■
vény........................... á K. 1700.— I

100 drb. „Ustrcdni banka ceskych j 
sporitélén“ részvény á K 400. |J 

50 drb. „Magy. pénzintézetek közp. ij 
hitelbankja r. t.“ részv. á K. 960.— i 

Különféle pénzintézetek és vállalatok jj
részvényei............................................ji

Intézeti ház és más ingatlan vagyon
Irodai felszerelés ............

leírás után......................
Adósok ...............................
Hátralékos kamatok

100842 92

450000

97000

24250

34000

40000

48000

85960!=1

10056-

Korona fill.

275008 —

42980 55
9296535 13

1 1574155 —
36477 —
73315

I

-
j 779210 —

311627168

9050 40
30486 58
14693)50

1244353884

Alaptőke:
6000 darab részvény á K. 200.-

Tartalékalap*).............
Külön tartalékalap ...
Nyugdíjalap .............
Takarékpénztári betétek 
Pénztári letétek 
Visszleszámitolt váltók 
Betét kamatadó 
Fel nem vett osztalék
Hitelezők......................
Előre felvett kamatok 
Nyereség át hozat 1907. évről 
Tiszta nyereség ...................

Korona

9769G8
15000

10975 98 
179384 57

------------------- -át

Az ide, aSÖiiä.— K Uolativval » rat),is* iarialekala|> l.uou.vOOjf

Korona,

1200000

991968 
126748 

6820492 
40734 

2923947 
15591 

2658 
10583 

120452

190360

jfill

12443538

55

84

Dr. Oncu Miklós, s. k.
vezérigazgató.

344 Veliciu Mihály, s. k.
elnök.

Mangra Vazul, s. k. Trutia P„ s. k.

Marou M, s. k.

Moldovan János, s. k.
könyvelő.

koronára emelkedik.

Arad, 1908. december hó 31
Raicu Sebő, s. k.

titkár-cégvezető.
aflL SB IfftSBgatóSágí

Ciorogariu R„ s. k.
alelnök.

Dr. Ciaclan M., s. k. Vatian T., s. k. Popoviciu György, s. k. Dr. Demian A., s, k,
A íolügyelő-blaottBági

A fenti számlát megvizsgálva, helyesnek találta :
Dr. Ispravnic Sever, s. k Fejér György, s. k. Secula A., s. k. Dr. Ardelean Cornél. s. k.

elnök.
A felttgyelö-bi2sotts á g jelentése-

Tisztelt Közgyűlés !
A kereskedelmi törvény 195. § a és az intézet alap­

szabályai értelmében, a lefolyt 1908. üzleti évről követke­
zőkben van szerencsénk jelentésünket előterjeszteni :

A lefolyt 1908. iizle.i év folyamán „VICTORIA“ ta karék- 
és hitelintézet ügykezelését úgy a központban, mint a kisjenői 
liókintézetnél is, több ízben ellenőriztük s e cé-ból több ro- 
vancsoló ülést tartottunk s az iig\ kezelés minden ágában példás 
rendet és pontosságot találtunk.

Az igazgatóság által elénk terjesztett 1908. évi mérle­
get, nyereség és veszteség számlát, valamint a kivonatokat

a jól és kifogásta’anul vezetett fő- és segéd-könyvekkel össze­
egyeztetvén, azokkal helyeseknek és a keresk. törvény értel­
mében, megfelelőnek találtuk.

Ezek alapján az igazgatóság által a 190.360 korona 55 
l'iilér tiszta nyereség felosztását, valamint egyéb javaslatait 
magunkévá tesszük s azokat a tisztelt közgyűlésnek is elfo­
gadásra ajánljuk.

Ezek után tisztelettel kérjük a tisztelt közgyűlést, hogy 
a lel oly t 1908. üzleti évre úgy a felügyelő-bizottság valamint 
az igazgatóságnak is a felmentvényt megadni szíveskedjék.

Arad, 1909. február hó 10.

Dr. Ispravnic Sever, s. k.
A felügyelő-bizottsági

Secula Axente, s. k. Fejér György, s. k. Marcu Miklós, s. k. Dr. Ardelean Cornél, s. k.
“Illők.
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